Ogrenci Secme Smavi (Oss) / 15 Haziran 2008

Matematik I1 Sorular1 ve Coziimleri

1—-—
1. )lc =3 olduguna gore, x kagtir?

1+—
X

A)-3 B2 0O-l D)7 E)_7

Coziim 1
. x-1
X3 s X 3 o AT X g Xl 1-3x43
1+ L x+1 X X+ x+1
X X

x+y X

hangisidir?

xX+y E) X—=y
X—=y xX+y

A1 B)x CQy D)

Coziim 2
X x—y), X x+y|_(xx-(x+)x-») ) [ xx—(x-y)(x+))
x+y X x—y X x.(x+y) ' x.(x—-y)

_x(x+y) _x(x—y) _x—y
1 x(x+y) x+y
x.(x—y)




3. x=

olduguna gore, y + yx + 2x — 1 + 3 ifadesinin degeri kactir?
y+ X

A)6 B)5 (4 D)3 E)2

Coziim 3

1
X:
y+2

= xy+2x=1

y+yx+2x—l+3=y+l—l+3 =y—l+4=y—
X x x

td=y—(y+2)+4=2

y+2

olduguna gore, a* + b* ifadesinin degeri hangi araliktadir?
—2<b<2

A)[-17,17]  B)[-13,8] CO)[-8,17] D)[-7,71 E)[-7,1]
Coziim 4
-3<a<l,a={3,-2,-1,0,1} = 0<a’<9, a*={0,1,4,9}

2<b<2,b={2,-1,0,1,2} = -8<b’<8,b>={=8,-1,0,1,8}

(0-8)<a’+b*<(9+8)

= 8<a+b<17 = [-8,17]

5. Pozitif x gergel sayilari igin |x — 1| <k olmasu, | Jx =11 <0,1 olmasm gerektiriyorsa

k nin alabilecegi en biiyiik deger kactir?

A)0,11  B)0,19 ()025 D)029 E)031



Cozlim 5

|Vx —11<01 = 01<+x -1<01 = 1-0,1<+x <01+1 = 09<+x <1,1
= (092<x<(L,1p = 081<x<121

x-1/ <k = -k<x-1<k = I-k<x<k+]1

1-k>0,81 = k<0,19 (knin alabilecegi en biiyiik deger = 0,19)

0,81 1.21

1,12
6. z; ve z; karmagik sayilar1 z> = i denkleminin kokleridir.

Karmasik diizlemde z; ve z, noktalari arasindaki uzaklik kag birimdir?

A)i B)% O)1 D)2 E)4

Coziim 6

. ) T, . . T, . .
z2=1 = 7z*=0+1l.i=1.(cos— +sin—.1)=cos— +sin—.i
2 2 2 2

2= i = (i) 2 —(0+11) 2 =[J02+12 (cos—+s1n— 1)]2 _[l(cos—+s1n— NE
=cos(—.—)+sin(—.—=).i =cos— +sin—.i= g+g

1 1 1
z=—~i==() 2 =—(0+1i) 2 =— [JP+12 .(cos% +sin%.i)]2 =—[1( cos% +sin%.i)]

- [cos(z.l)-F sin(z.l).i] ——cosZ —sinZi=— Q—Qi
2 2 2 2 4 4 2 2

Izl-zZI=\/<£—<—£))2 2o %)2 242 =4 =2

2 2 2

0| =



Not : Karmasik sayilar1 arasindaki uzaklik

zZi=a+bive n=c+di = lz;.2]|= \/(a—c)2+(b—d)2

Not : Karmasik sayinin mutlak degeri (modiilii)

z=a+bi = |z|=+a*+p
Not : Bir karmagik saymin kuvveti (de moivre formiilii)

Z= |zl (cosx +isinx) = 2z"=|z|"(cos(nx)+ isin(n.x))

8
7. n pozitif tam say1 olduguna gore, [n! + Z (n+k)!.(n+ k)] toplam1 asagidakilerden hangisine
k=0
esittir?

A)m+7)! B)@m+8)! COm+9! D)2n+8)! E)(2n+10)

Coziim 7

[n! + Zgl(n+k)!.(n+k)] =[n!+ Zgl(n+k)!.(n+k+1—1)] = [n! + Zgl(n+k)!.[(n+k+1)—1]]

=[n! + i(n+k)!.(n+k+1)—(n+k)!] = [n! + i(n+k+1)!—(n+k)!]

k=01i¢in, (n+1)! —n!

k=1ig¢in, (n+2)! —(n+1)!
k=2i¢in, (n+3)! —(n+2)!
k=31i¢in, (n+4)! —(n+ 3)!
k=7igin, (n+ 8)! —(n+7)!
k=8icin, (n+9)! —(n+8)! (topla)

8
m+9!'—nl = D (n+k+D-(n+k)!=@+9)!—n! elde edilir.

k=0

[n! + Zgl(n+k)!.(n+k)] =[n! + Zgl(n+k+1)!—(n+k)!] =n!l+@n+9)! —n!=(n+09)!

k=0 k=0



8. {e, a,b,c,d} kiimesi iizerinde * islemi asagidaki tablo ile verilmistir.

dldlelalb |c

Bu islemin birlesme 6zeligi bulundugu bilindigine gore, d** = dede. . . «d ne olur?

23 tane
A)a B)b C)c D)d E)e

Cozliim 8

{e,a,b,c,d} kiimesi lizerinde * isleminde,

Etkisiz eleman = e olur.

d=d = d'=d
ded=c = d*=c
deded=c+d=b = d*=b
dededed=bed=a = d'=a
dedededed=asd=c¢ — d’=e¢ (e etkisiz eleman)

dP=e = d=d"=@)" =) . #E=c"d=cb=b elde edilir.



9. Asagida A = {a;,a, a3} ve B={b;, by, b3, bs, bs} kiimeleri verilmistir.

A

A dan B ye f(a,) = bs olacak bigimde kag tane birebir f fonksiyonu tanimlanabilir?

A)24 B)20 C)16 D)I12 E)10
Coziim 9

a — by

ap = {by,by,b3,bs} = 5-1=4

4.3 =12 tane birebir f fonksiyonu tanimlanabilir.
a3 > {oin } = 4-1=3

10. x*> — ax + 16 = 0 denkleminin kokleri x; ve x; dir. L +4/x, =5 olduguna gore, a kagtir?

=
A)10 B)12 (C)14 D)15 E) 17
Coziim 10

x>—ax+16=0 = x1.x,=16

M:s S e g 1+416 =5x
X

1
—+4x, =5 = — v - =
T " i ey

= 1+4=5\/x—1 = 5\/x—1=5 = \/x_]=1 = x1=1

x2—ax+16=0 ,x;=1 = 1-al+16 =0 = a=17 elde edilir.



11. log, 9 +log,(a—-3) <4 esitsizligini saglayan kag tane a tam sayis1 vardir?
A3 B4 (©S5 D)6 E)7

Coziim 11
log,9+log,(a-3) <4 = log,3*+log,(a-3) <4 = %10g23+10g2(a—3)<4
= log,3+log,(a—-3) <4 = log,(3.(a-3)) <4 = 3.(a—-3)<2' = 3a-9<16

= 3a<25 = a<? (a-3)>0) = a=1{4,5,6,7,8} , 5tane tam say1 bulunur.

12. sin 2x = a , olduguna gore, (sin X + cos x)? ifadesinin a tiirlinden degeri asagidakilerden

hangisidir?

A)a+1 B)2a+1 C)2a+2 D)ar+1 E)2a+ 1
Coziim 12

(sin X + cos X)* = cos?x + 2.sinx.cosx + sin’x = (cos?x + sin’x) + 2.sinx.cosx =1 +sin2x=1+a

Not: sin2x = 2.sinx.cosX ve cos?x + sin’x = 1

13. cos(% +x)= sin(% —Xx) olduguna gore, tanx kagtir?

A)# B)? C)-1 D)-+3 E)3

Coziim 13

C05(14'74)=sin(£—x) = —sinx=cosx = ¥ | o tanx=-1
2 2 cos x



14.

Yukarida f (x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna gore, lim f(x)+ lim f(x)+ lim f(x) toplam kagtir?
x—a* x—b~ x—>c*

A)—2 B)-l1 )0 D)1 E)3
Coziim 14

lim /(x)+ lim f(x) + lim /(x) =(-4)+0+3=-1

15. lim(v/x?>—4x —x) limitinin degeri kactir?

A)-4 B)—2 CO0 D)2 E)4
Coziim 15

I. Yol
Jxr—ax = (x—%)2 = |x-2]|

lim(vx? - 4x —x) = lim(x—2| - x) =-2 elde edilir.



II. Yol

lim(+/x* —4x — x) = o - o belirsizligi vardir. (Pay ve paydayi eslenigi ile ¢arpip - bdlelim.)

(Wx?=4x+x) _ (x*—4x)—x? —4x
/X2 —4x — x). _ _
(== (Wx?=4x+x) (Wx*—4x+x) (Wx*—4x+x)

lim(vVx?>—4x —x) = llm_—4x = lim_—4x = lim_—4x
X—>0 X—>0 /x2 _4x +x X—>0 4 X—>0 4
x2(1-—)+x X,/(1=—)+x
X X
= lim _ = lim —4 =_—4=—2

x—>°°x( (1—*)+1) x_m(/l_f)_,_l) 1_7 \/1—0+1 1+1 2

Not :
b c )
f(x)=Vvax*+bx+c = Va2 +=x+=
a a

gx) = Va. (x+—aj = Va.

N hm f (x) =lim g(x) olur.

xX—>Foo

X+ —]
a

~/

4

16. y="7x —k dogrusuy = XT —x + 2 fonksiyonunun grafigine teget olduguna gore,
k kactir?

A)-9 B)-8 C) -7 D)8 E)I0



Céziim 16

Dogru ile fonksiyonun grafigi teget olduguna gore, egimleri esittir.

-x+2 = y= : —1=x*-1 (fonksiyonun egimi)

xX*-1=7 = x=2
y=7x—k = mg=7 (dogrunun egimi)

4

x=2 igin,y= 27—2+2 = y=4

y =7x —k dogru denkleminde, (x=2vey=4) = 4=72-k = k=10 bulunur.

17. % noktasinda tiirevlenebilir bir f fonksiyonu i¢in 2f(x) + f(% —X)=tan X
olduguna gore, f'( %) degeri kacgtir?

Al B2 03 D4 B)S

Coziim 17

2f(x) + f(% —x)=tanx = 2f’(x)+ f‘(% —x).(—x)’ =1+ tan*x

- 2f’(x)—f‘(% ~x) =1 + tanx

T . V4 T Vs V4 T V4
x=—1i¢cin,2f’(=)-f (= - =)=1+tan’— = 2f°(=)—f’(=)=1+tan®>—
1S (4) (2 4) 1 (4) (4) 1

N f’(%)z 1+1=2 elde edilir.

18. f(x)=2x*+ ax?®+ (b + 1)x — 3 fonksiyonunun x = —1 de yerel ekstremum ve x = I—zl de

dontim (biikiim) noktas1 olduguna gore, a * b carpimi1 kagtir?

A)-3 B)—2 (4 D)6 E)I12



Cozliim 18
fix)=2x>+ax®>+(b+1)x—3 = f(-1)=0 (yerel ekstremum noktasi)

fx)=6x+2ax+(b+1) = f(1)=6.(-1P+2a(-1)+b+1=0 = 2a-b=7

f“(;—zl) =0 (doniim noktas1)) = f”(x)=12x+2a

-1 -1 1
= f“(—)=12(—)+2a=0 = a=—
(12) (12) 2
= 2a-b=7 = 2.%—b=7 = b=-6 Ohalde,a.b=%.(—6)=—3 olur.

b
19. b > 0 olduguna gore, I(Zx —x%)dx integralinin alabilecegi en biiyiik deger kagtir?
0

1 3 5 1 4
A)— B)=- 6= D)- E)-—
)2 )2 )2 )3 )3
Cozliim 19

J@r-wi = (=) | <10 D-O1= =T ©20

0

3 3
(b2 - b?) iin en blylk degeri=? = (b*>- b?)’ =0 olmalidur.

3
(bz_%)’zo = 2b-B=0 = [b2-b)]=0,b=0 veyab=2

2b-t2=0| - | + | -

. b? 23 8 4
b=2ic¢in, (b?——)=(22-—)=(4 - =)= — bulunur.
¢in, ( 3) ( 3) ( 3) 3



20. dx integralinin degeri kactir?

o t— N

. 1
sinx ——
2

A)ﬁ———1 B)ﬁ—%—1 C)ﬁ———l D)2\/_—£—§ E)2\/_————

2
Coziim 20
) 1 ) 1 V4 T i
sinx—— =0 = sinx=-— = X=— — =
2 2 6 0 6 D
_ 1 1 . , [ R R +++++
0<x< = = smx——:E—smx S s e
. 1 .
T b 1 ~{smx—— sih X ——
—<x<— = |sinx——|=sinx—— 2
6 2 2‘
S
% . 1 %1 ) % ) 1
J.smx—— dx = I(——smx)dx+j(s1nx——)dx
0 2 0 2 ’ 2
6
(s [+ a4 = (Soss) [ o]
=|—x+cosx +|—cosx——x =|—=x+cosx —|cosx+—x
2 o 2 z 2 o 2 x
6 6

1 T 1
= [(—g+c0sg) ( .0+cos0)]— [(cos3+55) (co sg+5.

= [(%+§)—(1>]—[(0+§>—(£ HN= R CHNTE S o

integralinin degeri kagtir?

!x(nx

A)% B)% O)1 D)2 E)4



Coziim 21

u=Inx = du= ldX , [(x=¢* = u=Ilne*=2lne=2),(x=¢ = u=Ilne=1)]

2
-1 -1 -1
(2 1 ) 2

1

1
2

22. Asagidaki sekilde, eni 40 m ve boyu 100 m olan dikdortgen biciminde bir park, parkin
icinden gegen paralelkenar bigiminde iki yol ve bu yollar disinda kalan yamuksal K, L ve

ticgensel M yesil alanlar1 gosterilmistir.

Ly
L

40

35 55
Parkin K ve L bolgelerinin alt kenar uzunluklari sirastyla 35 m ve 55 m olduguna gore, toplam

yesil alan kag m?dir?

A)3200 B)3400 C)3500 D)3600 E)3800

Coziim 22
K ve L alanlar1 arasindaki paralel kenarin bir
< kenar1 x olsun.
L ve M alanlar1 arasindaki paralel kenarin bir
40 K kenar1 y olsun.
35+4x+55+y=100 = x+y=10
35 Yiikseklik = 40

alan(K) + alan(L) + alan(M) = (Parkin tamaminin alani) — (paralel kenarlarin alani)

=100.40 — [x.40 + y.40] = 4000 — [(x+y).40] = 4000 — 10.40 = 4000 — 400 = 3600



23.

ABCD bir dikdortgen
[DE] L [HF]

Sekilde birim karelerden olusan ABCD dikdortgeni ve

bu dikdortgenin igine yerlestirilmis olan DHF dik iiggeni

—
——— verilmigtir.
—_— F
__ |aF|
Buna gore, -—— oram kagtir?
A 5 B HD)|
nPB gy B ol pl gl
3 2 2 3 4
Coziim 23
D 1 1 c DCF {iggeninde,
1 1 |DF|2=|DC|2+ |CF|? (pisagor)
IDFl2=22+2> = |DF| =242
1 45:‘ 1
DAE {iggeninde,
, g :
1 HYT a5, |IDE|2= |DA|2+ |AE|? (pisagor)
R
A7 e 1 © IDE|2=32+1> = |DE|=410

EF kosegenini ¢izelim. m(BFE) =45 ve m(CFD) = 45 olacagindan, m(DFE) = 90 olur.

DFE dik iicgeninde,
IDF|2= |DH|.|DE| (6klid) = (2+2)=|DH|.V10 = |DH|=——
J10
DHF dik iiggeninde,
8 4
IDF|2=|DH|? + |HF|? (pisagor) = (+2)=(——)+|HF|> = |HF|l=—
V1o Jio
4
HF
| |= \/ﬁ = 4 \/E =l elde edilir.
\HD| 8 0 8 2
J10



24,

|AG| = |GB|

G 3 |BD| = |DC]|

] c

Sekildeki ABC tiggeninin [AC] kenar1 iizerinde |FE| =3 cm olacak bi¢imde E ve F noktalari

aliyor.

[FD] ve [GE] dogru pargalari bir K noktasinda 2| FK| = |KD| olacak bicimde kesistigine gore,
| AC| uzunlugu kag cm dir?
A9 B)12 C©)15 D)I18 E)2l
Coziim 24
[FKl=a = [KD|=2a

G ve D noktalarini birlestirelim. GD // AC

KDG = KFE = 2—“:@ — |DG| =6
a

IBG| =|GA| = x olsun.

BGD=BAC —» -9 _ Jacl=12
AC

25. Bir ABC dik iiggeni i¢in CA L AB, |CA| =3 cm ve | AB| =4 cm olarak veriliyor.
Merkezi A, yaricapi [AC] olan bir ¢cember, tiggenin BC kenarini C ve E noktalarinda kesiyor.

Buna gore, | BE| uzunlugu ka¢ cm dir?

Bl

NE mg @% m% m%



Cozlim 25

|IBE|.IBC| = [BM|.|BN|
S 4 IBE| =xolsun. = x.|BC|=17
‘ IBC|>= |BAl>+ [CcAl> (pisagor)

|IBC|2=42+32 = |BC|=5

= x5=17 = x=%= | BE |
Not : Cemberde kuvvet bagintilari
Cembere disindaki bir P noktasindan, B
biri cemberi A ve B noktalarinda, A
digeri C ve D noktalarinda kesen, P
iki kesen cizilirse, &
D

|pal.lPB| = |PC|.|PD| olur.
26.

ABC bir liggen

m(BAD) = 36°

m(DCA) = 36°

m(BDA) = 72°

|BD| = p birim

| AB| = k birim

Yukaridaki verilere gore, pek carpimi asagidakilerden hangisine esittir?

Ale-p  B)2é-p Ok -2p* D)k+p E)2k+p



Cozlim 26
BAD ii¢geninde,
m(ABC)=180— (72 +36) =72
|AB| = |AD| =k (BAD ikizkenar iiggen)
CDA iiggeninde,

m(CAD) = 72 — 36 = 36

|AD| = IDC| =k (CDA ikizkenar iiggen)
ACB fliggeninde,
m(BAC)=36+36=72

IBC| = |AC| =p+k (ACB ikizkenar iiggen)

BAC iiggeninde AD agiortay olduguna gore, % = Lk (ag1ortay teoremi)
p+

p__k = pptk=kk = p’+tpk=k* = pk=k>-p? bulunur.
k p+k

ABCDE bir diizgiin besgen

|EC| = |DFE| = | FB|

m(CBF) =x

Yukaridaki verilere gore, x ka¢ derecedir?

A)24 B)30 ()32 D)36 E)40



Coziim 27
- o 360
Diizgiin besgenin bir dis agis1 = e =72

Diizgiin besgenin bir i¢ agis1 = 180 — 72 = 108
DB cizelim.

DCB ikizkenar tiggen olduguna gore,

m(DCB) =108 = m(BDC)=m(DBC) =36
|EC| = |DBI (diizgiin gokgenlerin en kisa kosegenleri esittir.)
|EC| = |IDF| = |FB| = IDB| = DBF eskenar iiggen olur.

m(BFD) = m(FDB) = m(DBF)=60 = m(DBF)=60=36+x = x=24

28.

[0,H] L [AB]

Sekildeki O; ve O, merkezli cemberler

:/ 7N

T noktasinda distan tegettir. O; den gegen bir

dogru O, merkezli cemberi A ve B noktalarinda

kesmektedir.

|0A] =5 cm, |OB|l =9 cmve |OT| =3 cm olduguna gore,

HO,0; ii¢geninin alan1 kag cm? dir?

A)2043  B)2343 (C)1242 D)1442  E)1742



Cozliim 28

|0,Al =5 ve OBl =9 = |AB| =4

2
4‘,}

5

AO;,B ikizkenar tiggen oldugundan,

|AH| = |BB| =2 olur.

| 02T| =r olsun.

AHO; iiggeninde, 1> =22 + |HO, |2 (pisagor) = |HO, |2=r>-4
OHO; ii¢geninde, (3 +1r? =3 +2+27+ |HO, |? (pisagor) = (@B +r1rP=72+@1-4)
= 9+6r+r*=49+r’-4 = 6r=36 = r=6

|HO, |2=rP—4=62—4 = |HO,| =42

OH|HO,| _ (3+2+2).(4V2) _ 74J2 _

Alan(HO;O =|
(HO,02) 2 2 2

282\/5 =142

29.

A

a
I". teget ve M merkezli cember O dan gegmektedir.
w 4 O dan gecgen bir dogru, biiyiik gemberi A da, kiigiik

¢emberi ise B de kesmektedir.

Sekilde, O ve M merkezli cemberler T noktasinda

Olusan AT ve BT yaylarinin uzunluklar sirasiyla a cm ve b cm olduguna gore, a ile b arasindaki

bagint1 agagidakilerden hangisidir?

A)a=Db B)a=3— C)a=ﬁ D)aZ% E)aZ%
2 3 4 3



Cozliim 29

X
AT vyayr=a=2.1t.2r.—
yay 360

2x
BT vayi=b=2.mtr.—
vy 360

30. Yarigap1 3 cm olan O merkezli kiire i¢ine, ekseni kiire merkezinden gecen 1 cm yarigaplt dik

dairesel silindir asagidaki gibi yerlestiriliyor.

Bu silindirin hacmi kag cm? tiir?

A) == B3 0)3V3n1 D)4V2m  E)9x

Coztim 30
s =12+ |0OT|> (pisagor)
¥ loTl:=9-1=8 = |oT|=242
‘:D Viilindir = T.1%h
/4
Jat Viiingir = 112442 = Viinar =442 .1
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adnancapraz@yahoo.com
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